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Відомо, що соціально-психологічний клімат - це одна з характеристик 

робочої групи, яка може мати не неї подвійний вплив під час трудової 

діяльності, тобто стимулювати або пригнічувати творчу ініціативу, 

активність та енергію членів колективу.  

Під складовими соціально-психологічного клімату (СПК) колективу 

розуміють таке: сукупність соціально-психологічних характеристик групи; 

загальний, стабільний психологічний настрій колективу; характер 

взаємовідносин у колективі; характеристики, що необхідні для 

функціонування колективу. 

Позитивні риси СПК: оптимізм; життєрадісність у спілкуванні; 

впевненість, безпека, захищеність і комфорт; теплота і турбота у 
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відносинах; міжособистісна емпатія; відкритість у спілкуванні; довіра; 

життєрадісність; здатність вільно мислити; креативність; інтелектуальний 

і професійний розвиток; внесок у розвиток організації; можливість робити 

помилки без страху покарання.  

Негативний СПК характеризується песимізмом, дратівливістю, 

нудьгою, напругою та конфліктами в групових відносинах, 

занепокоєнням, страхом вчинення помилок і поганих вражень, страхом 

покарання, неприйняття, нерозуміння, ворожості, підозрілості, недовіри, 

небажання створювати загальний продукт. 

Соціально-психологічний клімат може стати справжньою проблемою 

управління, тому необхідно в першу чергу  уточнити сутність поняття 

"соціально-психологічний клімат" (табл.1).   

 

Таблиця 1  — Варіанти визначень  поняття «соціально – психологічний 

клімат» у колективі 

№ з/п Визначення  

1 Відносно стійкий психічний настрій колективу, що відтворюється як у 

відношенні членів колективу  один до одного, так і в їх відношенні до 

загальної справи [1] 

2 Сутність групи, яка визначається міжособистісними стосунками,  створює 

стійкі групові настрої і думки, від яких залежить ступінь активності в 

досягненні цілей[2]  

3 Емоційний, вольовий, інтелектуальний стан групи, що виявляються в 

інтеграційних особливостях психології групи, значущих для збереження її 

цілісності і для її функціонування як самостійного об'єднання людей[3] 

4 Емоційний стан  психологічних зв'язків членів колективу, що виникає на 

основі їх симпатій, збігу характерів, інтересів, схильностей [4] 

5 Система міжособистісних стосунків, які утворилися в колективі в процесі 

виконання загальної діяльності і постійного спілкування [5] 

6 Стан міжособистісних і групових зв'язків працівників організації, що 

відображають їх діловий настрій, трудову мотивацію, життєву позицію і 

відношення до роботи [6] 

7 Віддзеркалення характеру взаємин між людьми, тон суспільного , умови 

праці та відпочинку в колективі [7] 

 

За допомогою методу морфологічного аналізу та синтезу отримуємо 

таке визначення. 

Соціально-психологічний клімат - це стан міжособистісних і 

групових відносин у колективі, заснований на особистісних та 

індивідуальних цінностях і орієнтаціях, які формують загальне і відносно 

стійке психічне ставлення один до одного, до роботи або спільних цілей, 

до навколишніх подій і до організації в цілому. 

 
 [1] Яковлева С. Д. Соціально-психологічний клімат групи та його вплив на суб’єктивне 
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Продуктова стратегія відіграє одну з ключових ролей у визначенні 

напрямків розвитку та вдосконалення логістичних компаній. Вона 

дозволяє формувати чіткі цілі та пріоритети, що сприяє підвищенню 

ефективності операційної діяльності. За допомогою продуктового підходу 

можна зосередитися на найбільш перспективних напрямках розвитку, 

таких як поліпшення процесів доставки, оптимізація маршрутів та 

зменшення часу на виконання замовлень, що не лише підвищує 

задоволеність клієнтів, але й сприяє зниженню витрат компанії і є 

критично важливим у умовах конкурентного ринку. 

Інтеграція нових послуг та інновацій є важливим аспектом 

продуктової стратегії. Наприклад, використання автоматизованих систем 


